

# RAPORT DE ACTIVITATE 2015



A·S·U·R

ASOCIAȚIA SECULAR-UMANISTĂ DIN ROMÂNIA

Îndrăznește să gândești!

[WWW.ASUR.RO](http://WWW.ASUR.RO)

## **Cine suntem?**

Asociația Secular-Umanistă din România (ASUR) este o organizație neguvernamentală înființată în martie 2010, cu scopul de a promova valorile umanismului secular. Proiectele și campaniile ASUR sunt menite să popularizeze cunoașterea științifică și să evidențieze atributele unui stat secular.

## **Viziunea ASUR**

În cadrul ASUR împărtășim idealul unei societăți democratice, seculare, fundamentată pe libertatea de conștiință, de gândire și de religie a cetățenilor, o societate în care spiritul critic și libertatea de exprimare stau la baza luării deciziilor.

Ne dorim o societate lipsită de discriminare, întemeiată pe principiile umaniste, o societate care să permită împlinirea neîngrădită a potențialului membrilor săi.

De asemenea, suntem convinși că acest obiectiv poate fi atins doar în contextul în care libertatea personală este echilibrată de responsabilitate socială.



## **Membrii ASUR**

La finalul anului 2015, ASUR avea peste 70 membri, cei mai mulți dintre ei locuind în București, Cluj-Napoca și Timișoara.

## **Surse de finanțare**

Activitatea ASUR se derulează sub forme de proiecte, care sunt finanțate prin donații, sponsorizări și cotizațiile membrilor.



## Concursul Național Interșcolar Nicolaus Copernic Proiect coordonat de: Toma Pătrașcu

Echipele ASUR au organizat în 2015 probabil cel mai mare concurs despre Cosmologie dedicat elevilor de școală generală și liceu. Peste 140 de echipe din întreaga țară s-au înscris la concurs și au realizat expoziții, prezentări video și conferințe pe tema cosmologiei. În urma jurizării, cinci echipe de la cinci școli au fost recompensate cu câte un laborator de informatică complet utilat, iar profesorii coordonatori au primit la rândul lor câte un laptop.

Echipele câștigătoare au fost:

Școala Gimnazială Răchiteni, Colegiul Național „Decebal” Deva, Școala Gimnazială Pui – Hunedoara, Colegiul Tehnic „Gheorghe Balș” Adjud, Colegiul Național „Gib Mihăescu” Drăgășani.

## Expoziția de paleontologie la Timișoara Proiect coordonat de: Emilian Olteanu

Pentru a sărbători Darwin Day, echipa noastră a organizat la Timișoara vernisajul expoziției „Evoluția speciei umane ilustrată prin portrete și fosile”, realizată de artistul Eduard C. Olaru.



## Zilele Evoluției

### Proiect coordonat de: Anca Bontaș

În luna februarie, voluntarii ASUR au organizat trei conferințe pe tema evoluției, la care au participat oameni de știință precum Conf. Dr. Mihai E. Popa și Prof. univ. dr. Mircea Flonta. Aceștia au vorbit publicului despre munca de cercetare, despre istoria evoluției, dar și despre importanța cunoașterii acestor informații. Evenimentele au avut lor la Librăria Humanitas Kretzulescu din București. Aproximativ 150 de persoane au participat la cele trei conferințe.

## Stop îndoctrinării religioase în școli!

Proiect coordonat de: Toma Pătrașcu

Început în 2010, acest proiect reunește toate acțiunile întreprinse de ASUR pentru stoparea îndoctrinării religioase care are loc în școlile românești. Anul acesta, am monitorizat aplicarea deciziei CCR privind statutul opțional al orelor de religie, am adresat un apel Ministerului Educației și altul parlamentarilor români pentru aplicarea legii și am scris școlilor și liceelor din întreaga țară pentru a le aminti despre legile care protejează drepturile copiilor. Mai mult, am solicitat Ministerului Educației demiterea unui consilier care era membru în conducerea unui ONG religios. De asemenea, am oferit asistență elevilor și părinților care s-au confruntat cu probleme atunci când au dorit retragerea de la ora de religie și care ne-au solicitat ajutorul.



## Ziua Astronomiei

Proiect coordonat de: Monica Belițoiu

În fiecare an, ASUR sărbătorește Ziua Astronomiei printr-un concurs online dedicat tinerilor pasionați de astronomie. Juriul este format din astrofizicieni români. Tema ediție din 2015 a fost "Lumina și astronomia", iar concurenților li s-a cerut să realizeze câte un scurt eseu video pe acest subiect. În urma concursului au fost acordate trei premii principale plus premiul Micul Astronom, acordat unuia dintre concurenții sub 12 ani.

## Săptămâna în știință

Proiect realizat de: Steve Kovacs și Ovidiu Mihalcea

Începând cu luna iunie, a fost publicată săptămânal, pe pagina de Facebook a asociației, câte o imagine care promova cele mai importante realizări ale științei din ultimele 7 zile. Astfel, am reușit să aducă în atenția publicului din România informații importante privind noile descoperiri care au potențialul de a ne schimba viața. Peste 75.000 de persoane au avut acces la aceste informații în fiecare săptămână.



### Ziua Umanismului la Alba Iulia

Proiect coordonat de: Ciprian Cucu

În fiecare an, pe 21 iunie, este sărbătorită Ziua Internațională a Umanismului. La Alba Iulia, voluntarii ASUR au organizat conferința “Despre Umanism: O idee a libertății prin rațiune”. Eveniment a avut loc la Universitatea “1 Decembrie 1918 din Alba Iulia”. Speakeri: Marius Rotar (istoric), Roxana Mândruțiu (avocat) și Ciprian Cucu (asistent universitar și membru ASUR). Cu această ocazie, a fost creat și site-ul [www.umanism.info](http://www.umanism.info).



### Ziua Umanismului la Brașov

Proiect coordonat de: Cornel Crețu

La Brașov, tot de Ziua Internațională a Umanismului, a fost organizată o manifestare artistică, care a inclus un recital muzical (Cezara Crețu, Trupa ZAR și prietenii), un moment coregrafic (Classique) și o prezentare a filosofiei umaniste (speaker: Cornel Crețu, membru ASUR). Evenimentul a avut loc la Coresi Shopping Resort și a atras numeroși spectatori.

### Conferința Raționalilor

Proiect coordonat de: Raluca Ciocian Ardeleanu și Adrian Avarvareii



Cea de-a patra ediție a Conferinței Raționalilor a avut loc la Cluj-Napoca și a fost primul eveniment al toamnei organizat de ASUR. Conferința s-a bucurat de cea mai numeroasă prezență (peste 50 de participanți în sală), dar și de speakeri din diverse domenii de activitate. Înregistrări de la conferință pot fi urmărite pe canalul de YouTube al ASUR.



### Zilele Științei Piatra Neamț

Proiect coordonat de: Patricia Fechet

La Piatra Neamț, echipa ASUR a organizat, în luna octombrie, prima ediție a evenimentului "Zilele Științei". Timp de două zile, în oraș au avut loc conferințe, expoziții de știință și prezentări de cărți de știință. Evenimentul a atras atenția publicului local, prezent în număr mare în sală, dar și a presei locale, care a publicat articole laudative despre primul astfel de eveniment din orașul lor.

### Zilele Științei Timișoara

Proiect coordonat de: Steve Kovacs

Timp de două zile, în octombrie, au avut loc 10 prezentări pe diverse teme de știință, concursuri cu premii, dar și experimente și demonstrații științifice, cu explicații și răspunsuri.

Peste 1000 de spectatori, în special copii și părinți, au luat cu asalt Bastionul Maria Theresia pentru a participa la Zilele Științei. Evenimentul a fost primit cu interes și entuziasm de presa locale.

Prezentările din cadrul evenimentului pot fi vizionate pe canalul de YouTube al ASUR. Pentru fotografiile de la eveniment, accesați [www.fb.com/ZileleStiinteiTM](http://www.fb.com/ZileleStiinteiTM).



Echipa proiectului: Steve Kovacs, Amalia Todorov, Andrei Iosif, Eugen Reut, Gabriela Truțan, George Basarabă, Marius Teodorescu, Patricia Fechet, Raluca Mănescu, Robert Blaga, Sergiu Busuioac.

### Bucharest Science Festival

Proiect coordonat de: Toma Pătrașcu



În perioada 25 octombrie-4 octombrie ASUR a organizat treia ediție a Bucharest Science Festival. Timp de 10 zile, expoziții, conferințe și dezbateri, experimente și demonstrații, proiecții de documentare au deschis participanților perspective noi asupra Universului și vieții. La cele peste 50 de evenimente din festival au participat aproximativ 10.000 de oameni. Pentru

informații despre program și imagini de la evenimente accesați [www.bucharestsciencefestival.ro](http://www.bucharestsciencefestival.ro).

### Better Tomorrow Charity Week

Proiect coordonat de: Ariel Pontes

În luna noiembrie, IHEYO a organizat "Better Tomorrow Charity Week", un proiect la nivel internațional, prin care umaniștii sunt încurajați să se implice în acțiuni caritabile derulate în comunitățile lor. Echipa ASUR din Cluj a participat la acest proiect și a încurajat și alți oameni să se implice. Membrii și voluntarii ASUR au donat, la finalul proiectului, zeci de cadouri (cărți de știință pentru copii și jocuri educative) copiilor din medii defavorizate.

### Zi de Acțiune Laică

Proiect coordonat de: Toma Pătrașcu

Pe 29 decembrie 2015 s-au împlinit 152 de ani de la adoptarea legii de secularizare a averilor mănăstirești. În onoarea lui Alexandru Ioan Cuza și a realizărilor sale, membrii și voluntarii ASUR au depus jerbe și coroane de flori la statuile domnitorului din București și din alte orașe din țară.

### Calendarul Științific

Proiect coordonat de: Monica Belițoiu

Probabil cel mai îndrăgit proiect al ASUR este Calendarul Științific. Unic în România, Calendarul Științific este unul dintre proiectele de tradiție ale ASUR, ajuns la a șasea ediție.

Realizat în totalitate de către voluntari ASUR, Calendarul oferă în fiecare an cel puțin 365 de motive de a ne apropia de știință.

În luna decembrie a fost lansată ediția 2016 a calendarului, la realizarea căreia au contribuit 10 voluntari și peste 200 de donatori.

Majoritatea calendarelor realizate au fost distribuite gratuit școlilor și bibliotecilor școlare din România. Calendarul este acum disponibil gratuit pe siteul [www.calendarstiintific.ro](http://www.calendarstiintific.ro).

Până acum, aproape 50.000 de exemplare din Calendarul Științific au ajuns la elevi, profesori și pasionați de știință din întreaga țară.



## Proiecte la care ASUR a fost partenerul organizatorilor

### Fanbook Science

Începând cu luna aprilie, ASUR a devenit partener al cluburilor de lectură Fanbook Science, organizat de CSR Mindset. Colega noastră Anca Bontaș, profesoară de biologie, coordonează activitățile de biologie ale clubului.

### Humanist East European Conference

Prima ediție a IHEYO East European Conference a fost organizată în premieră la București. Peste 60 de tineri umaniști europeni au participat la eveniment, care s-a axat pe tema "De la social media la politici publice". Conferința a fost destinată membrilor ONG-urilor umane și a atras la București participanți din 20 de țări europene.

De-a lungul a trei zile, au avut loc prelegeri și traininguri menite să ajute tinerii umaniști care lucrează sau sunt fac voluntariat în Europa de Est. În plus, organizatorii au creat o rețea a umaniștilor în această zonă, în vederea unor viitoare colaborări.



Conferința a fost organizată de Asociația Umanistă Română (AUR) în colaborare cu ASUR, cu susținerea International Humanist and Ethical Youth Organisation (IHEYO). Prezentări din cadrul evenimentului pot fi vizionate pe canalul de YouTube al ASUR.

### Susținerea competițiilor de dezbateri din licee

#### Pache Open

#### Râmnicu Sărat Debate Open

#### Saint George City of Debate

Pe parcursul anului 2015, ASUR a susținut trei competiții importante de dezbateri organizate între liceeni: Pache Open (în București), Râmnicu Sărat Debate Open (în Râmnicu Sărat), și Saint George City of Debate (în Sfântu Gheorghe - cea mai mare competiție de acest gen din țară, la care au participat elevi de la aproape 100 de licee). În cadrul competițiilor au fost abordate teme precum drepturile omului, predarea științelor în școli, relația dintre școală și piața muncii sau educația științifică.



## ASUR în cifre

- **76** de membri
- **30** de voluntari
- **25.000** de fani pe Facebook
- **230** abonați la canalul de YouTube
- **32** comunicate de presă
- **+ 400** de apariții în presă
- aproximativ **80.000 lei** fonduri atrase  
(peste 80% din ele au provenit din donații)



## Sponsori și parteneri



---

Echipa ASUR mulțumește **tuturor**  
voluntarilor, sponsorilor și colaboratorilor  
care au contribuit la realizarea proiectelor.

Vă așteptăm să ne fiți alături și în următorii ani!

**Website**

<http://www.asur.ro>

**Facebook**

<https://www.facebook.com/secularumanisti>

**Youtube**

<https://www.youtube.com/user/ASURchannel>

**Twitter**

<https://twitter.com/secularumanisti>

**LinkedIn**

<https://www.linkedin.com/company/3034463>

**Google+**

<https://plus.google.com/+AsurRomania>

